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v<"Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
< ''bi^lreozen, Főtér Biedermann-palota, földszint, 

ÍV/’ az udvarban hátul.

A tanév előtt.
Debreezeni szülő, ha cseme­

téje eléri a tizedik évét és elvégzi 
a% elemi iskolát, nem esik immár 
kétségbe, hogy hová adja iskolába 
a fiát.

Választhat bölcs tetszése s a 
tin testi és lelki igénye szerint.

Debreczen valósággal az isko­
lák városa.

Ez a sok és változatos iskola 
Debreczennek a legnagyobb gaz­
dasága. Városiasságának örökre 
vonzó alapja, lakosságának nyu­
galmat biztositó intézménye. E 
berendezés mindenkor ideköti 
messze vidékek tehetős és tehet­
séges népét s méginkább ellátja a 
várost intelligenciával.

Gyárkéményeink sűrűsödésével 
arányban kell szaporodni iskolá­
inknak. Amazok a test kenyerének 
megszerzését biztosítják, az utób­
biak a lélek szabályos táplálását. 
A kettő együtt Debreczen város 
szilárdságát.

Ez a hónap az, melyen apák 
és anyák csendes töprengéssel 
beszélgetnek el terveikről, álmaik­
ról és számot vetve kis fiaik, le­
ányaik erejével, meg aztán a ma­

guk erejével, számot vetve azzal 
a képpel is, melyet eleven példák­
ban a mindennapi élet eléjük vet, 
elhatározzák, hogy mitévők le­
gyenek.

A kis fiú kinn építi az utczán 
a homokvárakat, a szülők pedig 
csendes egymáshoz húzódással 
odabenn.

Az idő pedig múlik, múlik 
és eljön a komoly szeptember, a 
gyümölcstermelő. A fiú felölti 
tiszta ruháját, végsőt gondol és 
sóhajt a szülő, mig végre meg­
indul az iskola felé.

Ha valamikor, ilyenkor volna 
helyén, hogy „ szerencsés utat“ 
kívánjon nekik minden jóbarát és 
minden ismerős.

Ez a legfontosabb ut, különö­
sen mikor az első osztály felé 
vezet. A többi már csak folytatása 
ennek.

Jó emberek, barátaink és 
atyánkfiái : mielőtt erre az útra 
tértek, tiszta megfontolással gon­
doljátok meg, hogy mit kelljen 
tennetek ?

Ezen az utón megyen véges­
végig a ti kis csemetétek és sok 
azok közül még fehér szakállal 
is sóhajtva gondolkozik amiatt,

mert ti az elindulásnak abban 
az első órájában eléggé nem 
gondolkoztatok.

A debreezeni szabadeágszobor.
Debreczen város tanácsa tagnap 

foglalkozott a szabadságszobor ügyével 
s annak mintázásával egyhangúlag ho­
zott határozatával Tóth András szob­
rászunkat bízta meg.

Komlóssy Arthur főjegyző, mint a 
szabadság szobor ügyében közgyűlésiig 
kiküldött 12 tagú vegyes bizottság el­
nöke tett jelentést a tanács előtt, a 
melyben kiemelte, hogy Tóth András 
akadémiai szobrász által készített és a 
bizottságnak bemutatott szabadságszobor 
mintákat a bizottság megbírálván, azok 
közül a Hungária nőalakot ábrázolót 
kivitehe elfogadhatónak s a kivitellel a 
szobormüvészt a rendelkezésre álló 14.000 
fii Vi.qyis 28.000 koromért javasolja 
megbizandónak a jegyzőkönyvben kitett 
feltételek mellett. Bemutatja egyszer­
smind a bizottság megállapodásait tar­
talmazó 1901. június 22-ről felvett 
jegyzőkönyvet hiteles másolatban, to­
vábbá az elfogadásra és kivitelre aján­
lott szoborról készített három rendbeli 
fénykép felvételt.

A városi tanács az ev. reformátu­
sok nagytemploma és a kollégium kö­
zötti emtékkortben, azon helyen, hol az 
1849. aug. 2-iki debreezeni csata el­
esettel emlékére készült kőoroszlán 
emlék állott — illetve a kert közepén

Elment.
Irta: Lováé* János.

A nap tüzes tányérja méltóságos las- 
himággal emelkedik ki a hegyeket boritó 
fenyvesek lejei felett. Enyhe árnyék nyuj 
tózkodott előre keletről nyugat felé s a 
szemközti hegyoldal pázsitján mint egy va­
rázsszóra pillanat alatt ezer meg ezer har- 
matcsepp csillámlott meg.

A természet harmonikus csöndjébe 
halkan, andalítóan zsongott bele a patak 
simulékony zenéje. A megtört habokban 
itt-ott aranyos napsugár képe verődött 
vissza. Fent, a vörösfenyők derekán kékes­
szürke fátyol foszladozott, balzsamos lehel­
letet szórva szerteszét.

A fürdővendégek lassan-lassan gyü­
lekeztek a Béla forrás felé, színes zsinóron 
hintáivá poharaikat. Álmosan, eltörődve kö- 
tizüngettok egymásnak s minduntalan fel­
hangzott a kérdés:

— Nos, hogy aludt a bál után ?
Igen, az éjjel hálóztunk. Leráztuk ma­

gunkról az orvosi előirás kellemetlen nyű­

gét s a fürdőhelyek elmaradhatlun mulat­
ságán, az Anna bálon tánczoltunk fáradtsá­
got alig ismerő igyekezettel.

Most is a fülembe cseng a tánezra 
ingerlő muzsikaszó, szemeim előtt forognak 
a párok kipirult arczczal, neki hevülve. Az 
elmúlt éjszaka boldogító varázsa tart fogva, 
úgy érzem, hogy még mellettem van Vilma, 
ábrándos szemeivel mosolyogva néz reám, 
a mint előtte megállók. Átölelem és karját 
vállamon pihentetve, repülünk, édes bol­
dogságra gondolva.

Mint egy ábrándos, tarka képekkel 
telt álom szövődik szemeim előtt ismeret­
ségünk rövid boldogsága, mosolylyal az aj­
kon, vágyakkal a szívben.

Megfordulok. Bármerre nézek: a for­
rás, a Prassiva csúcsa, a Luzenyai nyereg, 
a Püspökhegy, a kis vadászlak, a nagy 
tó... mind, mind csak az ő arczát juttat­
ják eszembe.

A forrásnál ismerkedtünk meg Hisz 
ez a fürdőhelyek legalkalmasabb találko­
zási pontja. Poharunkból lassan szürcsöl­
getve a meleg gyógyvizet, sétálgattunk föl-alá.

Beszélgettünk a gyönyörű vidékről, a 
pompás időről, ezekről az unalomig meg­
szokott tárgyakról. Aztán teltek az órák, 
futottak a napok fokozódó bizalmas együtt- 
létben A kirándulásokon én és ő, előre 
sietve, egymás kezét fogva lépkedtünk a 
meredek hegyoldalakon, föl-föl a mogyoró­
bokrok aljáig, csak azért, hogy ott egymásra 
hagyatva kipihenhessük magunkat.

Oh ! Most már elmúltak a kedves órák ! 
A kis patak gyorsan sző kdei kőről-kőre s 
tördelt ütemeiből, tisztán, érthetően cseng 
a fülembe:

— Elment 1. . . Elment!...
Fájdalmas vizhangként hallom szivein 

dobogását:
— Elmenti.. .Elment. ..
Csak most érzem, hogy mennyire ked­

ves volt ő nekem. A szépségéről hallgatnom 
kell, mert el voltam vakulva s bírálatom 
bizonyára túlhajtott lenne, de hallom az itt 
maradt vendégek bírálatát:

— Elment a legszebb leány!
8 ilyenkor jelentőségteljes pillantások­

kal találkozom. Érzem arezomon a vér liik-

> e s 21 S kedden, augusztus 13-án reggel díszesen átakitva megnyílik. Ma esteumiáría kávéház tartatnak, Tisztelettel "W eidliinger TSTftroly .
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létesített nyolc/, szögietfi emelkedésre I Fái, bokrai és virágai szinte simák 
felállítandó szabadságszobor kivitelével, °Sy-°gy cseppnyi esőért; de az ég csak 
a bemutatott minta és f- jegyzőkönvv ! ncm akar megkönjörülrn rajtuk ! Mindennap
alapján Tóth Andres Mrec^'i akadó-' f?*0, ST vonja jellegtáborát; fekete ne- 

• • , , ,. vj - v.í *ai' hoz felhők gomolyganak . a ma^asbau demißt szobrászt megbízza és pedig oly j egy-ogy széflegyintésre ismét elsimulnak, 
módon, hogy a mintázás, érrzbeönlte, 1 hogy ismét ránk mosolyogjon azúr-színével 
talapzat és alapozás, továbbá a száddá- j az ági bolt
sok és előállítási költséofknpk Kskzm . ,A levelek az égető napsugártól kezde­sd OS előállítási költségeknek összes h-,' ■ , ,A levelek az egeto napsugártól kezde- R . , .
IMsére — kivévén a lelenle/ési tin 'í 11ek hervadni, fonnyadni s nesztelenül pe- I . *®D>* Uo

; , .... . . ' ' A -lepl zési un- j regnek alá a kavicsos utakra I iparfelügyelő ......... ^vUlul.MUMy memer
népség költségéit — az e ezélra házi- , . , Mintha csak a mesebeli hamupipőke j titkár kíséretében a fellobogózott pályaud 
pénztári lag kezelt összeg 14 000 írt , sorsára jutott volna ez a kis földi para- - varra érkezett, hol a nagy és előkelő* V;; 
azaz 28.000 korona szolgáland, mely dicsőm.

mint a kormány képviselőjének és kísére­
tének, valamint számos előkelőségnek jelen­
létében megnyílt.

Á megnyitás ünnepe, a melynek rend­
kívül szép idő kedvezett, délelőtt 10 óra 
után kezdődött, a midőn a budapesti gyors­
vonattal dr. Nagy Ferencz államtitkár, 
Szterényi József min. tanácsos, Lode Rezső 

és dr. Szentmiklóssy Elemér

művészeti vállalat a s/.oborrnüvész é(S8 I Ritkán nyúlnak ki feléje a gondozó 
város között kötendő szerződésen ala- I “ kin-v",nak is> nem '>n van kö-

érkezett, hol a nagy és előkelő kö­
zönség éljenriadaIának lecsillapultával Kada 
Elek. Kecskemét város polgármestere üdvö­
zölte az államtitkárt, a ki azonnal a kiál­
lítás területére hajtatott.

A kiállítás egy nagyobb tanintézet

pulván az időnként szükséges pénzutal- í Hajdanán, nem is olyan igen régen
ványozások és egyébb fontosabb intéz- , sokkalta jobban beczézték, nagyobb gond­
kedések auuak feltételei értelmében ban részesítették. ° i ----- -oj --ejuk,v mmmezei
eszközöltetnek. A szobor nagy gypsz- ' ^a.Íj°n mit véthetett, szegényke, hogy ! epületében, valamint az azt környező térsó-

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ; »»őst egyszerre a kegyvesztettek sorába ig- j Scn van elhelyezve. A kiállítás területén
7 ,,, , , , , i Uilgy számban gyülekezett a vidék értelmi.
A Iákon es bokrokon megtűrik a ségének szine-java. 

por» ; megtűrik azt is, hogy a növényeken
egész szövőgyárat létesítsen a pók, sőt még A dalar(ia a Kölcsey-himnuszt éne-
arra sem igen ügyelnek, ha a rakonczátlan : kelte, mire Pataky Imre ipariskolai igazgató
szel valami zsenge csemetét letör, hogy azt ! mint a kiállítási rendezőbizottság elnöke’
eltakarítanák onnan. Ott híi<mák az utfé- i L , , , „ , ® 1UhC>i / 1 . Y,, odJ<lÄ uriL lendületes szavakban kérte fel n-/len, száradni való tüzelő gyanánt napokig. íj-, , ‘ *iliamtit-

Nagy néha-néha megmozdul az apa rá- kart a kla lfi,s megeyitására. Nem hiúság 
tus. Mikor már maguk is jócskán érzik a j ~ úgymond — nem is egyedül helyi érde- 
gyilkos hőséget, hát rágondolnak a séta- | kek, hanem főleg a hazai ipar fejlesztésé- 
tőrre, hogy bizony az is izzadhat. Akkor j nek nagy szempontjai vezették a kiállítókat

“at*. sJTÄtÄ I mi,,aini •vidét ^

mintáját érezbeöntés előtt még bírálat 1 tattákp 
alá fogják venni. A talapzathoz haszná- ‘ 'l£' 
landó gránitkőnek egy minta darabját 
szintén előre bemutatták a tanács ülé­
sen, a melyet a szerződéshez csatoltak.

Megbízza ennélfogva a tanács a 
12 tagú bizottság elnökét, miszerint 
Abrahám László t. főügyész közbenjöt- 
tével a Tóth András szobrásszal kö­
tendő szerződést készítse el és azt a 
bizottsággal közlés után végleges jóvá­
hagyás végeit ide /. évi augusztus hó 
20 ik napjáig mutassa be.

POLITIKAI HÍREK.
A közigazgatás egyszerűsítése

nemcsak törvényhozási, hanem adminisztra­
tív ufón is folyamatban van már. A bel­
ügyminiszter a minap rendeletileg utasította 
az összes törvényhatóságokat, hogy az 
általuk használt nyomtatványokat három­
húrom példányban sürgősen terjeszszék fel 
hozzá A miniszter átvizsgáltatja a hatósá­
gok által használt nyomtatványokat és 
egységes minták használatát fogja köte­
lezővé tenni országszerte.

A városi sétatér és parkok a 
kánikulában.

A debreezeni kis földi paradicsom­
kertjei, a sétaterei siralmas állapotban vannak

fenik. _
, És nemcsak a sétatér, de talán bizony ! Dr. Nagy Ferencz államtitkár válasza

helYin81 ifííflrí r°vásfa,’ a vár08 eSyc8 I után következett a kiállítás részletes meg- 
nelyein létesített kis parkok is mostoha > i_i,® gyermekekké váltak. ! tekintése, mely alatt az államtitkárt minde-

Kevés kertünk van. De ezt a keveset i nütt az °Sy°8 szakcsoportok elnökei és elő- 
érdemes lenne nagyobb gondban részesíteni, j adó» kalauzolták. Különösen felkeltették

, figyelmét Kondor János asztalosnak és Ko- 
: vács József festőnek egy szép magyar stilü 
I szobaberendi-zésa, Füstös Bertalan kiskun- 

majsai lakos saját találmányi! elmés kút -
Kecskeméti kiállítás.

Minden tekintetben komoly elismerésre 
számottartó az a munku, amelynek ünnepét 
tegnap ülte meg Kecskemét város törvény- 
hatósága és vidéke. Javarészében öt nagy 
alföldi város, Kecskemét, Nagy-Kőrös, Czeg-

fedője, a benzin-motor által hajtott, műkö­
désben levő különféle munkagépek, a se­
géd és tanouezmunkák kiállítása, a rézmü- 
ipar és szövőipar figyelemreméltó termékei 
az úgynevezett „Rongyos egylet“ által sze’• ö j ov n--- OJ OJ ,Vv1' “hói o/jf,

led, Halas és Félegyháza mutatta be ipari ; gúny iskolás gyermekek felruházása czéljá- 
és gazdasági munkásságának eredményeit j bél fontartott ruházati ipar, az agyag- és 
azon a kiállításon, amely tegnap „Kecske- | különösen az agyagkályha-ipar stb. 
mót-vidóki kiállítás“ czim alatt dr. Nagy | Külön kis termet foglalt el a tavasz- 
Ferencz kereskedelemügyi államtitkárnak, | szál alakult kecskeméti konzervgyár gaz-

tetését s gondolataimat magamba zárva, 
hallgatok, olmerengve emlékeim felett.

A Uessina villa előtt ültek kocsira. 
Fői-köpenyére tűzött egy friss nefolejts 
csokrot, melyet ma kora reggel én szed­
tem a patak mentén. Szép fekete szemei­
ben kerestem az elválás fájdalmának csak 
egy szemernyi kifejezését. .! de nem tud­
tam felfedezni. En is beültem a kocsira, 
hogy elkísérjem Rázendítette a czigány :

Ne menj el. ne hagyj itt,
Majd meglátod jobb lesz itt!..

A tekintetünk ön kénytelenül találkozott 
8 ajkunkat lezárva tartotta valami édes 
hatalom, melynek szálai talán bent mélyeb­
ben gyökereznek.

Megindultunk a gesztenye-fasorban, 
áthaladtunk a diadalkapu alatt s egymáson 
feledett pillantásokkal búcsúztunk szó nél­
kül mégis érthetően.

A vadásziaknál elváltunk. Egy rövidke 
perez elszakította ismerettségünk fonalát.

A kocsitól vissza -visszatekintett s 
egyszerre csak, mint egy kedves hítomúuy 
tűnt el alakja szemeim elől.

— A viszontlátásig!... susogtam ma­
gamban s vártam, vártam sokáig... magam 
sem tudom mire. Azt hittem, hogy nehány 
perez múlva visszajönnek.

Oh, milyen érzelmek tartottak fogva, 
mialatt visszatértem. "Valami nyomasztó 
hangulat borult reám s úgy bojyogtam uta­
mon, mint a ki nem tudja, bol) merre, járP 
Egy kanyarodó útnál a viszhang hirtelen 
kocsizörgést hozott a fülembe. Felocsuutnm 
ábrándozásomból s kimondhatatlan fájdalom­
mal éreztem a valóságot

Magával ragadt a vágy, hogy a kocsi 
után fussak s szcrelemittas hangon kiált­
sam feléje:

- - Ví«y magaddal! Oh vígy magaddal.
De rögtön utána megingott bizalmam 

8 feltettem boldogságomat koczkára tenni. '
Hazaindultam. Az útfélen halkan su­

sogott a kis patak, mellette kék nefelejtsek ! 
és kiújult margaréták pompáztak. Két ol- 1 
dalt fiatal, üde zöld fenyők állottak néma 1 
mozdulatlanságban.

Szobámba érve, magamba zárkóztam s

, olyun kifejozhetctlcn vonzódással esüggtem 
j az elmúlt órák emlékein, mintha csak egy 
I elszallo ködkép fjxt.yola.it látnám szemeim 

előtt újra megy újra feltűnni.
Egyszerre hirtelen nyughatatlan lettem.

I Dgy ereztem, mintha 5 odakünn már várna 
I ream. Elnéztem a megszokott helyekre, a 
! hol együtt szoktunk lenni.
; A Ressina villa ablaka üresen nyitva
! állott, a, forrás körül hasztalan járkáltak. A 
i sétatér árnyékában hiúban kerestem. Sehol!
I Sehol!

Estefelé fái adtan ültem ablakomhoz s 
neztem a Prasswa hegy tetejét, melyen hir­
telen gomolygó szürke fellegek gyülekeztek. 
A mint a főcsucron végig simultak, a le­
nyugvó nap vérvörös sugara foltonként tűzre 
jobhantotta őket A fenyők közé ereszkedő 
könnyű telbő-parázsok pillanatig gyönyörű 
színekben lángoltak s a felkerekedő szódtól 
űzetve úsztak sebesen dél felé.

Ablakomban — kezemet kitárva — e 
látványtól ol bódult hangon kiáltottam lel:

— Isten veletek ti ragyogó, elszálló 
remények ! Isten veletek!



dag kiállítása. Az államtitkár megelégedés- 
boI hallgatta, hogy az uj gyárnak nemcsak 
munkásai mind magyarok, hanem egész 
berendezése is tisztán magyar ipartermé­
kekből került ki.

A ruházati ipar, a szües ipar, a szíj­
gyártó ipar, a müfcstészct, a könyvnyomda 
és könyvkötő ipar termékei is mind lekö­
tötték az államtitkár érdeklődését.

Igen tetszettek az államtitkárnak 
Molnár Dániel nagykőrösi szobrász kiállított 
tárgyai is.

Az egyik folyosón egy nádszéket fonó 
vak nő és ogy kosarat fonó vak fiú keltet­
tek figyelmet. A vakok által kiállított gyö­
nyörű fonott munkák a kecskeméti siket­
némák és vakok intézetéből kerültek ki. A 
humánus társadalmi intézmény Nagy Mihály 
országgyűlési képviselő nejének elnöksége 
alatt működik.

Remek női kézimunkákat állított ki 
a kecskeméti jótékony nőegyesület női 
ipariskolája ; ezt a kiállítást Fehér Margit 
igazgatónő mutatta be az államtitkárnak.

A kecskeméti országos tanítói árva­
ház is szép kiállítással szerepel.

A pestmegyei gazdasági egyesület 
által Kiskunhalason tartott téli háziipari 
tanfolyamból szintén csinos kiállítási tár­
gyak kerültek elő. A fésűs, kefekötő, mű- 
virágipar termékei mind megragadták az 
államtitkár figyelmét.

Ezzel be is volt fejezve a kiállítás 
épületekben elhelyezett részének megtekin­
tése és kis szünet következett, amely alatt 

a kiállítás területén rögtönzött buffetben 
bájos fiatai leányok szolgáltak az állam­
titkárnak és kísérőinek hűsítőkkel. Itt mu­
tatták be az államtitkárnak Kada Elek 
polgármester, Pataky Imre rendezőbizott­
sági elnök os Nagy Mihály országgyűlési 
képviselő nejeit, akik a kiállítás létesítése 
körül buzgón fáradoztak.

1901 augusztus 13.

VIDÉK.
^••letaposták a huwárlovak

'tr* on tegnap a huszárok lovaikat ueztat-
^ 18 U9ztetás közben tizonnyolez hu szárló

szabadult. A lovak vad vágtat ás sal a hu-
Márlaktanya felé tartottak és a laktanya
' otti téren Hálint Sándor waggongyári mun-

a8t -^gázolták. A szerencsétlen embert a
'»"gvadult lovak letaposták és a fején s
estinek egyéb részein úgy összerugdosták,
»'g.v eszméletlen állapotban, súlyosan meg-

vc ninrudt a földön. Állapota életve­
szélyes.

M ®lrtelen változás (Távirat.) 
I 1,1 , ^zathmárról Írják, ott a nagy 
ói lóságra hideg időjárás következett. 
!8 a UaPokban 30—35 fok R. t mu- 

H ott it hőmérő, addig most már ötödik 
'‘['.l'i 10 lx. mellett sűrű eső esik sziin- 

onü . Az időváltozás már eddig is 
0 rneSli,3tegedésnek volt oka.

y, ®^°*1 Viktor Dorogon. Rákosi 
, ' or’ a hajdu-nánási kerület országgyűlési 

P' iflclőjelöltje nyílt levélben tudatta a

|1 ' "
I kerület választóival, hogy aug. közepén 
I hozzájuk jön. A hajdú-dorogi függetlenségi 
j &ossuth-párt ez alkalomból nyári tánezvi- 
I galmat is rendez augusztus 18-ra a „No- 
j vella“ szálló termeiben. — A tánczvigalom 
i e.zelja, a Bocskay, Rákóczi kuruezutódok 
j bemutatás , hogy a jeles Sipulusz lássa az 
I erővel orosz, vagy oláhoknak tartott doro- 
I S*ftkat, hogy járják őseik tán ez át ma­

gyarul.

Dlfteritlaz Járvány. (Távirat.) 
Mint Aranyos-Medgyesről (Szatmár- 
megje) Írják, ott a difteritisz járvány- 
szérűén lépett föl és naponta szedi 
áldozatait. A községi elöljáróság gyors 
segélyért fordult az alispánhoz, a ki 
nyomban megtett minden intézkedést és 
Aranyos Medgyesen megalakította a jár­
vány-bizottságot.

Kádbü fűlt cseléd. Aradon tegnap 
megrendítő szerencsétlenség történt, mely­
nek egy tizenhatéves cselédleány az áldo­
zata. Kovács Lajosnál szolgált Csepeli Anna 
16 éves szolgáló leány, aki tegnap reggel 3 
órakor az udvaron lévő esővíz modenezéhez 
ment vizet merni korsójával. A czemetből 
készült víztartó két meter mélységű s a 
földbe van bemélyitve, úgy, hogy párkánya 
földszintes. Csepeli Anna telemeritvén a 
korsót, mikor a medenczétől el akart tá­
vozni, megszédült, elcsúszott és fejjel a 
kádba esett s belefult. Mikor a házbeliek 
keresésére indultak g a kádban feltalálták, 
mái nem élt.

Kirabolt pénztárnok.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablógyilkossági kísérlet tör­
tént — mint nekünk Írják szombaton 
délután Vaskó közelében. A vaskói bánya­
igazgatóság ugyanis a szomszédos kaprina 
völgyben fűrésztelepet rendezett be és az 
itt alkalmazott munkások béreinek kifize­
tésére minden szombaton este a társaság 
két tisztviselője szokott kimenni a telepre.
A múlt szombaton délután a társulat segéd- 
pénztárosa, Szomor Jenő és Reiner Dezső 
tisztviselő gyalog indultak el a kaprina 
völgybe, magukkal vive egy kézi táskát, 
melyben kivételesen 1400 forint volt. Amint 
a két fiatal ember az erdőn haladt keresz­
tül, hátulról ismeretlen tettesek mind a ket­
tőt leütötték s a táskát a pénzzel maguk 
hoz véve, elmenekültek. A két fiatal ember 
jó ideig eszméletlenül feküdt, azután is csak 
jó későn találtak rájuk az arra haladó mun­
kások, kik a két súlyosan sebesültet hideg 
vízzel eszméletre terítették. Az esetről 
azonnal értesítették a csendőrséget, mely 
széles körű nyomozást indított a tettesek 
kézvekeritésére, de csak az üres táskát si­
került megtalálni az erdőben. Szomor és 
Reiner, kik a fejükön kaptak ütéseket» 
orvosi kezelés alatt vannak; sérülésük bár 
súlyos, de nem életveszélyes. Eddig több 
gyanús egyént elfogott a csendőrség, dé a 
pénz még nem került meg.
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öngyilkos a spirituszban.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, aug. 12.
A Linzer féle szeszgyár egy tiszt­

viselője szörnyű módon vetett pár nap­
pal ezelőtt véget életének. A gyár ud­
varán levő egyik nagy szesztartó kádba 
beleugrott és belefult a pálinkába. — 
öngyilkosságára csak ma jöttek rá s 
holttestét az erős alkoholban épségben, 
összezsugorodva, mintegy múmiává ala­
kuhui találták meg A borzalmas eset 
részletei a következők :

A Linzer-féle gyárban nagy sik­
kasztásnak jöttek a nyomára. A pénz­
tárból körülbelül 80 ezer korona hi­
ányzott, amelyet Spitz pénztáros vett 
ki a kezelése alatt levő pénzből. Spitz 
az óriási összeget nem a maga czél- 
jaira fordította, hanem a gyár tiszt­
viselőinek adta előlegül. Mikor látta, 
hogy a rendetlenségnek nyomára fog­
nak jönni, öngyilkosságra határozta el 
magát Kiment Budakeszre s ott ha­
lántékon lőtte magát, de nem halt 
meg, mert a golyó csak súrolta a 
homlokcsontját. Sikkasztásával belerán­
totta a bajba a gyár egy másik tiszt­
viselőjét is, Antsohrl Albertet, aki 23 
éve volt a gyárban alkalmazva s a 
szeszfinomitó osztály főnöke volt. 
Morva eredetű ember volt, de a fő­
városban egészen magyarrá lett s na­
gyon hü hivatalnoka volt a gyárnak. 
Mint főnöknek, neki lett volna köte­
lessége a Spitz manipulációira ügyelni. 
Pénteken reggel tudta meg Antscherl, 
hogy Spitz öngyilkosságot követett cl 
s ekkor ő is eltűnt hazulról. A neje 
hiába várta egész nap. Szombaton sem 
jeleútkezett.

Tegnap a gyár udvarán levő nagy 
szeszkád előtt megtalálták a kalapját 
és a zsebkendőjét. A kád, amelyik 
mellett ezekre a holmikra rábukkan­
tak, 12 méternyire van beleásva a 
földbe s ugyanolyan magasan emelke­
dik a föld felett. Körülbelül 600 hekto­
liter nyers szesz áll benne. Mikor a 
kalapot és zsebkendőt megtalálták, 
azonnal jelentést tettek a rendőrség­
nek, amely vasárnap délelőtt 10 óra­
kor megjelent a gyárban. Mindenek 
előtt a nagy szeszes kádat ürítették 
ki az oldalán levő csapon keresztül. 
Amint a pálinka lefolyt, a kád fenekén 
szörnyű látvány tárult a jelenlévők 
szeme elé. Ott volt Antscherl össze­
aszott, mumifikálódott holtteste, a szeme 
és szája bekötve zsebkendővel. A holt­
testet azonnal kivették a kádból, le­
takarták fekete lepedővel, kcsőb pedig 
kiszállították a törvényszéki orvostani 
intézetbe. Neje, mikor férje haláláról 
értesült, elájult.

Antschcrlt hivatalnok társai nagyon 
szerették és becsülték. Azt mondják, 
hogy sógora áldozata volt. A Linzer­
gyár pénztárában még folyik a vizs­
gálat, mert a hiány még nincs teljesen 
megállapítva.
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cnraAz.
Pályázatok a színházra. A

debreczeni színházra kiirt pályázatra 
három pályázat érkezett be a városi 
tanácshoz, amelyeket tegnap délben 
bontott fel a kiküldött bizottság. — 
Komjáthy János és Makó Lajos kau- 
cziót is adtak, mig a harmadik pályázó 
Abbonyi Gyula pályázati kérvényében 
kijelentette, hogy a kaucziót csak ab­
ban az esetben teszi le, ha az illetékes 
körök bizalmából ő kapja meg a szín­
házat. A beérkezett pályázatok sorsa 
felett rövid határidőn belül nem dönt­
het a szinészbizottság, mert a pályáza­
tokat másolatban előbb közük a debre 
czeni szinikerülethez tartozó Mármaros- 
sziget és Nyíregyháza városokkal.

Vidéki színészet. Egerben a múlt 
héten kezdette meg Tiszainé pécsi színtár­
sulata két hónapra terjedő működését. Az 
egri közönség tüntető szeretettel fogadta a 
jeles társulatot, melynek előadásaira nap- 
nap után zsúfolásig telik meg a színház. 
Tegnap Ocskay brigadérost adták, melynek 
czimszerepét Thüry Elemér, a fővárosban is 
előnyösön ösmert fiatal művész adta, aki 
egyike a vidéki színpadok legjelesebb erői­
nek. Játéka elragadta az egrieket, akik 
többször hívták a lámpák elé. T.sza Ilonát, 
T. Csige Böske adta, aki első fellépésével 
meghódította a közönséget. A társulat ki­
tűnő erőkből áll és műsorán a legjobb és 
legújabb darabok vannak.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni állomás vil­

lanyfényben. A debreczeni vasúti 
állomás uj indóháza októberre teljesen 
elkészül, hacsak a most kitört kőmives 
sztrájk nagyot nem változtat ezen a 
terven s jó reménységen. Ez azonban 
nem gátolja a vasút intézőaégét abban, 
hogy az állomás uj épületének s ezzel 
együtt az egész pályaudvarnak világi- 
fáéi kérdésével már most ne foglal­
kozzék. foglalkoztak és megállapodásra 
is jutottak, hogy az államvasutak nem 
fogják igénybe venni a nemes város 
gázgyárát, mert a légszeszvilágitás az 
államnak többe kerülne s mégis czél- 
szerütlen volna. A nagy várócsarnokba 
például temérdek gázláng kel'ene, ha 
azt a szükséghez képest megakarnák 
világítani. Ott és az épület folyosóin, a 
nagyobb termekben s az egész pályaud­
varon csak villamos ivlámpákat használ­
hatnak sikerrel s igy as egész állomásra 
n villamos világítás bevezetéséről kell 
gondoskodni. Az erre nézve folyamatba 
tett tárgyalások eredménye abban kul­
minál, hogy az állam vasutak a saját 
gépeik segélyével állítják elő a villa­
mos világítást. A villamos motort a 
gépjavitó-mühely telepén a már meg­
lévő másik motor mellett állitják fel s 
az állomás és összes épületeinek vilá­
gításához ott fogják fejleszteni a villa­
mosságot. A város ezzel jelentékeny

légszeszfogy-isztástól esik el ugyan, de 
legalább Debreczen állomása a moder­
nebb kor igényeinek s a város nagysá­
gának s hírnevének inkább megfelelő 
villamos fényben fog úszni.

* Egyháai adósürgetök A deb­
reczeni ev. ref. egyház presbyteriuma elha­
tározta, hogy m adósürgetői intézményt 
visszaállítja. Szinay Gyula, a gazdasági bi­
zottság elnöke, adósürgetőkül Kovács Fe- 
rencz és Sarkad! Ferencz egyháztagokat al­
kalmazta, kik f. hó elsején már meg is 
kezdték működésüket.

* Z&szlófelavatási ünnepély.
A debreczeni István gőzmalom munká­
sainak önképző köre augusztus 24-én 

I tartja meg igen szépnek Ígérkező zászló 
avatás ünnepélyét. Az ünnepély előtt, a 

I jelzett nap délutánján, félötkor kezdő- 
] dik a gyülekezés az István gőzmalom 

telepén. A kivonulás kevéssel öt óra 
előtt veszi kezdetét s a menet a nagy­
erdei Dobos pavilion elé halad. A 
zászlóanyai tisztet Sesztina Lajosné 
úrnő fogadta el, a kit családi gyász 
miatt Mayen Emilné úrnő fog helyet­
tesíteni. A világos kék selyem zászlót 
Killer Ede főtéri kirakatában tette ki 
közszemlére az egyesület. Egyik olda­
lán István nádornak a malom patrónu- 
8ának képe tűnik fél, háttérben a ma­
lommal s körötte ezzel a felírással: 
István' gőzmalom társulat munkásainak 
önképző és segélyző köre — alakult 
1 - 89-ben. A másik oldalon simbolumok 
vannak az egylet jelmondatával: „Egyet­
értés, munka, hazaszeretet lelkesítse 
mindig ezt az egyletet.“ A zászlófela- 
vatási ünnepélyre már szétküldte a 
rendező bizottság a meghívókat s álta­
lános érdeklődést ébresztett az ünne­
pély iránt, Debreczen szereplő férfiai 
közül már számosán bejelentették, * 
hogy résztvesznek az ünnepélyen. A ■ 
szép ünnepély alkalmából azoktól, aki- 1 
két az egyesület zászlószegekkel tisz- 1 
telt meg, igen szép ajándékok érkeztek ' 
a nemes czélu egyesület javára.

* A „Petőfi dalkör“ nyári •• 
télye. A Petőfi dalkör f. ó. augusztus hó 1 
31-ikén^ szombaton a nagyerdei nyári vi- 1 
gadó nagytermében dal, zene, szavalat és j 
tánczczal egybekötött nyári estélyt rendez, ' 
melynek műsorát a tegnap d. u. tar!ott ! 
rendezőbizottsági ülésen állapították meg. - 
A meghivók legközelebb fognak szctkül- I 
detni.

* Hangverseny as „Angol ! 
királynő“ szállodában. Fehér Dezső ! 
igazgatása alatt működő művész-tár saság 
ma, kedden 13-án és szerdán 14-én az 
Angol királynő szálló kerthelyiségében 
vi;r-, magán- és páros jelenetekkel egybe­
kötött előkelő hangverseny estélyt ren­
dez. A hangverseny műsora: 1. Induló. 
Irta és előadja Marthon Géza ur, a berlini 
„Central“-szinház karnagya. 2 Opcrette- 
ária. Énekli T. Molnár Ilma k. a 3. Ope­
rette-áriák. Csili, Csali, Csak Énekli Al­
földi Irén kisasszony. 4. Opera-áriák. 
Énekli Toronyi Gyula ur, a m. k. opera 
v. ö. tagja. 5. Magán jelenet. Előadja Étsi

Emilia kisasszony, a Nemzeti Színház v. 
gy tagja. 6. New-York szépéből a Whuis- 
ting-polka. Előadja Marthon Géza ur, a 
berlini Contral-szinháx karnagya. 7.’ A 
drámairó. Előadja Endrei Zalán ur, a 
Népszínház tagja. 8. Operette-duett. Ének­
lik Alföldi Irén kisasszony és Toronyi 
Gyula ur. a m. k. Opera v ö. tagja. 9. 
Házasélet. Páros jelenet. Előadják Endrei 
Zalán nr, a népszínház tagja és Étsi Emi­
lia kisasszony, a Nemzeti Színház v. gy. 
tagja. 10. Kuplé-egyveleg. Előadja Rudas 
József ur. 11. Operette-íriák. Énekli Al­
földi Irén kisasszony. 12. Opera-részletek. 
Zongorán előadja Marthon Géza ur, a 
berlini Central-szinbáz karnagya. 13. Az 
anyósom. Előadja Étsi Emilia kisasszony, 
a Nemzeti Színház v. gy. tagja. 14. Opera 
és operette-áriák. Énekli Toronyi Gyula 
ur, a m. k. Opera v. ö. tagja. 15. Negger- 
Song. Előadja Marthon Géza ur. 16 Ma­
gán jelenet. Előadja Endrei Zalán ur, a 
Népszínház tagja. 17. Induló Szerzetté és 
előadja Marthon Géza ur. Kezdete 8 óra­
kor. Beléptidij 1 korona.

* Élelmi és takarmány csikkek. 
A m. kir. állami méntelep Debroczenben 
kenyér, zab, széna, szalma és tűzifa szük­
ségletét úgy a helybeli, mint az eperjesi, 
turja-remetei, rima-szombati, szatmári és 
jászberényi állomásokra f. évi augusztus 
28-án a telep számvevői irodájában nyilvá­
nos árlejtésen fogja beszerezni.

* Daltinnepély ée a közönség.
Több oldalról intéztetett hozzám kérdés, az 
iránt, hogy mivel igen sokan vannak oly 
helyzetben, mikép elutazás vagy más csa­
ládi viszonyok folytán a folyó évi augusztus 
hó 24. és 25-én tartandó dalos ünnepély al­
kalmából vendégeket einem szállásolhatnak, 
de mégis az elszállásolással járó kiadások­
hoz hozzájárulni óhajtanának, pénzadomá­
nyokat elfogad-é a bizottság P E tekintet­
ben a bizottság határozatát provokálván, 
most már tudathatom, hogy az elszállásolás 
czéljaira szívesen és köszönettel fogadunk 
el adományokat s azért kérem azokat, kik 
a jelzett czélboz bármily csekély összeggel 
is járulni kivannak, hogy nagylelkű ado­
mányaikat, melyek nyilvánosan nyugtázva 
és elszámolva lesznek, minél előbb hozzám 
(Városház, emelet 16. és 17-ik szoba) el­
juttatni méltóztassanak. Oláh Károly ta­
nácsnok, mint az elszállásoló bizottság 
elnöke.

* A debreczeni kőmlveeek 
sztrájkja. A debreczeni sztrájkoló 
kőmivessegédek tegnap délelőtt nagy 
csoportokba verődve járták be a várost, 
hogy azokat, a kik a túlnyomó többség 
határozatáról nem tudtak és dolgoztak, 
a munkából elszólitsák. A kőmivessogé 
dek azonban csak két helyen találtak 
dolgozókat: az Arany János utczán és 
a Mester utczán, ahol éppen a kifogá­
solt s a sztrájk alapját képező akkord 
munkát végezték. A dolgozók engedtek 
társaik felhívásának és abban hagyták a 
munkát. Azután tömegesen, a legna­
gyobb csendben vonultak az olajjitőbe, 
ahol a vezetőség, ismételten összetartásra 
hivta fel a sztrájkólókat s ügyük sikere
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érdekében a legnagyobb higgadságra, | töltötte idejét a debreceni vásárban, vala­
midre és nyugalomra intette őket. | mennyi csak azzal fog válasz• m..m

Holnap délután a segédek és munka- megfultunk a nagy porban !u 
adók hat-hat tagból álló küldöttsége 
yü| össze tárgyalásra. A kőmivessegé- 

dek küldöttségének tagjai : Jóga Lajos,
Tóth Mihály, Fogarassy József, Marton 
, aj08. Borsi István és Szabó István

* Ki akar fit «állítani? A deb-
reczeni kir. Ítélőtábla elnöksége értesíti a 
szállítókat, miszerint az 1902. évre szüksé­
ges 630 köbméter hasábos tölgy vagy bükkfa, 
továbbá 32 m. mázsa coaks szállításának

fogják kívánságukat a munkaadók elé biztosítása tekintetéből f. évi szeptember
terjeszteni. Ez a kívánság az 1898. 
évi sztrájk alkalmával kötött egyezség 
további s kölcsönösen kötelező betar­
tása különsen az akkord munka eltör­
lése s óránként a 16 krajezár minimá­
lis díjazás kimondása lenne. Tegnap 
délután az ipartestületnél is kihallgat­
ták a sztráj kólóit küldöttségét, — 
akik keservesen panaszolták fel, hogy 
az akkord munka milyen nagy sérelem 
rajtuk. A munkástársak zsírján élőskö­
dők felvállalják az építészek és meste­
rektől a munkát s aztán busás hasznot 
húznak, társaikat pedig potom fizetés 
mellett alkalmazzák és üzik-hajtják. — 
Azt hangoztatták, hogy nem helyes, 
hogy a munkások nem a vállalkozótól, 
hanem munkásoktól másod vagy har­
madkézben kapják a munkát s ezzel 
együtt a fokozatosan eső fizetést. A 
sztrájkoló munkások nevében Nánássy 
Lajos ma nyilatkozatot küldött be hoz­
zánk, amelyben sajnálatukat fejezik ki,

hó 10-ikén nyilvános árlejtés fog tar 
tatni.

* Elfogott zsebtolvaj. Hamza Mi­
hálynak tegnap nem volt szerencséje, pedig 
már jó előre örült a busás zsákmánynak, 
melyet a debreczeni vásár alatt remélt 
összeharácsolni. Szerencsétlenségére előre 
ivott a medve bőrére s pityókos állapotban 
kezdte meg működését — a zsebmetszést- 
Halász Ferencznét akarta pénzétől megfosz­
tani, de részeg állapotban lévén, keze nem 
működött a kellő biztonsággal. Halász Fe- 
renezné idejekorán észrevette s egy rendőr 
segélyével elfogatta. A híres zsebmetszővel 
a rendőrség jó fogást csinált, mert Hamza 
már három Ízben több évet ült ilyen és más 
féle lopásokért. Állítása szerint bűntársai is 
vannak, akiknek elfogatása iránt a rendőr-

1 ség intézkedett.

* Kitűnő tanulók Megkaptuk 
a debreczeni ev. ref tanítóképző inté­
zet értesítőjét. Az iskolai év elején a

reztek azoknak az építészeknek és mes­
tereknek is, akik méltányolják a mun­
kások helyzetét és sohasem 
eszükbe, hogy megszegjék az 
megállapodást.

* 9ásár a porban. Debreczen vá­
ros nyári vására a mai nappal nyer befeje­
zést A város sok vidéki vendége előtt em­
lékezetessé ezt a vásárt nem a jó üzlet 
sikere — mert bizony arra iparos és keres­
kedő egyaránt panaszkodik, — hanem a 
nagy por teszi. Ebben debreczeni és vidéki 
embernek, szóval mindenkinek, aki a vásár­
terén megfordult, bőségesen volt része. Cso­
dálatos és megmagyarázhat lan indolenczia 
az, amelylyel a vásár közönsége iránt álta­
lában viseltetnek nálunk. Öntöző kocsijaink 
'annak s ahelyett, hogy a kevésbbé szük­
séges főtéri köveket locsolják velük, ilyen­
kor vásár alkalmával érdemesebb, közegész- 

és közbiztonsági szempontból is ajánla­
tosabb lenne, ha a vásárteret locsolnák fel 
Tf!,e- Mennyivel más képe lenne az egész 
sokadalomnak. A kereskedők áruezikkeit 

öntené be s rontaná a porréteg, mert 
most nemcsak ebben, de leginkább az 
1 Lliniszer árusok czikkeiben tett a nagy 
lHU aLpo8 pocséklást. Az is rendszertelen, 
helytelen, sőt észszerűden dolog, hogy olt 1- 
r,k és engedik, hogy ott, ahol a legnagyobb 
a gyalogos közönség forgalma, a Széohényi- 
utczfti kaszárnya előtt, szabadon s nyakra- 
tóre hajtanak a kocsik és a szekerek. — 
á közönség végtelen gondossága és óva­
tosságára van szükség, hogy a baleseteket 
elkerülje. Az ilyen állapotok sehogysem 
méltók a nagysága és jónevére büszke 
Debreczenre. A sok ezer idegen ha szerte 
megy az országba s megkérdezik tőle, hogy

hogy mozgalmukkal hátráltatást sze- szülők tájékozására valamennyi debre­
czeni tanintézet értesítőjét ismertetni 
fogjuk, ezu tal csupán, mint a többi ed­

jutott dig megjelent értesítőkből, ebből is a 
eddigi legjobb tanulók névsorát vesszük ki. Az 

I első osztályban általános kitűnő osz- 
I tályzatot. nem kapott egy növendék 
! sem. A második osztályban kitiiuő lett 

Kardos István. A harmadik osztályban 
■ Némethi Lajos és Müller Károly. A 

negyedik osztályban Bakk Béla, Sólyom 
I Ferencz és K. Nagy Sándor.

* A Hungária kávéhi* meg­
nyitása Weichinger Károly, a debreczeni 
Hungária kávéház tulajdonosa nagy áldo­
zattal rendkívül fényesen alakította át Deb- 

I reczennek eddig is legszebb és legnagyobb 
kávéházát, úgy, hogy most már bátran állít­
ható, hogy egyetlen vidéki nagy városnak 
sincs még csak megközelítőleg sem olyan 
fényes és pazarul díszített kávéháza, — 
mint Debreczonben a „Hungária". Sőt ez 
a kávéház nagysága, díszítése, berendezése 
és fényessége tekintetében vetekedik hm 
már a főváros legszebb kávéházaival. A 
kávébázat Weichinger jelentékenyen meg­
nagyobbította s minden részében, berende­
zése és felszerelésében teljesen uj berende­
zéssel látta el. A falakat majolikára festett 
képek csoportja önti el. A főbejárattal szem­
ben Hungária alakja emelkedik kezében a 
magyar czimerrel, mellette hortobágyi ko­
pek tűnnek fel. A falak alsó részét körös- 
körül dúsan aranyozott es díszített falved 
veszi körül, az ablakokról nehéz, drága 
drapériák omlanak le, szóval fény és pompa 
önti el az egész kávéházat. Az ilyen fénye­
sen átalakított és berendezett Hungária 
kávéházat két napos megnyitási ünnepség­
gel adják át a közönségnek. Az első meg­

nyitási ünnepély a Magyar! testvérek zene­
karának közreműködése mellett ma kedden 
este lesz; a második pedig Rácz Károly 
zenéjének közreműködésével holnap szerdán 
este lesz.

* Rendelet a kié vasút utasai­
nak. Schweitzer Róza szerencsétlenségéből 
kifolyólag a helyi vasút igazgatósága uta­
sította kalauzait, hogy figyelmeztessék a 
nagy közönséget, nehogy a mozgásban lévő 
vonatról le, vagy oda felszálljanak. Azokat, 
akik ez ellen vétenek, jelentsék fel a rend­
őrséghez, mint amely a szigorú meghagyás 
pontos betartását követeli. Figyelmeztetjük 
mi is a közönséget, hogy saját érdekében 
óvakodjék a rendelet ellen véteni, mert a 
rendőrség a rendelet ellen vétőket a leg­
szigorúbban fogja büntetni.

* Félholtravert asszonyok.
A Csapó-kertben félholtra vert Varga 
Sára és a testvérének az állapota any- 
nvira jobbra fordult, hogy a rendőri 
nyomozathoz szükséges kihallgatást meg 
tarthatják náluk. Tegnap még csak az 
egyiket hallgatták ki, aki arra nézve, 
hogy ki volt a támadó, nem tudott fel­
világosítást adni. A támadás orozva 
történt. Leütötték őket, de hogy bosz- 
szuból vagy rablási szándékból történt-e 
ez, azt majd a további vizsgálat lesz 
hivatva kideríteni.

* Felborult gyarmek. A kistó ai- 
plom előtt egy dajka, szép babát kocsizta- 
tott, valami vagy valaki felkelthette a 
figyelmét, mert félrenézett, ugyan e pilla­
natban a kocsi a lejtős aszfalt felmenőre 
került — felborult. A szegény dajka ijedt­
ségében elájult és csak nagy nehezen tud­
ták feléleszteni. A babának semmi baja. 
Sajátságos, hogy e pillanat alatt milyen 
nagy népcsődület támadt, azonban segítő 
kéz alig-alig.

* Képes levelezőlap a* uj állo­
másról, A debreczeni vasúti uj állomásról 
Komáromy József papirkereskedő képes 
levelezőlapokat készíttetett, amelyek a leve­
lezőlap kettős hosszúságában tüntetik fel a 
kolosszális épületet. Az uj levelezőlapok 
Komáromy kereskedésében kaphatók.

* Öngyilkos, ki előbb elégeti 
vagyonát Kluch János hosszú ideig ker­
tész volt az udvarnál s miután nyugdíjba 
ment, Brodze nevű csehországi faluba köl­
tözködött. Valami szembajt kapott s mert 
az orvosokat gyűlölte, nem gyógykezeltette 
baját s rövid idő előtt megvakult. A világ­
talan ember elkeseredésében ekkor elhatá­
rozta, hogy öngyilkos lesz. Revolvert is vá­
sárolt, de mielőtt végrehajtotta volna szán­
dékát, több százezer korona vagyonát ki­
vette a takarékpénztárból és elégette. Mi­
után még aranyóráját darabokra törte és 
igy biztos volt aziránt., hogy ő utána 
ugyan senki semmit se örököl, agyonlőtte 
magát.

* Elveszett egy 8 hónapos hosszu- 
szőrü fehér vizsla, feje és fülei kávébarna 
szintiek, ki holléte felől útbaigazítást ad, 
illő jutalomban részesül, Darabos-utcza U. 
szám alatt.
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TÁVIRATOK.
A vérbosszú.

Budapest, augusztus 12. Skuttari- 
hói szörnyű vérengzés hírét hozza a 
távíró, melynek indító oka a délvidék 
népeinél még mindig dívó úgynevezett 
vérbosszú volt. A véres esemény előz­
ményei a követkéz'k: Oboti albán köz­
ségben mintegy két évtizeddel ez­
előtt a Bojaui nevű albán törzs egyik 
tagja meggyilkolta a Tu ka törzs főnökét, 
mire a Tu ka törzs vérbosszút esküdött 
a Bojanok ellen. Folytonosan pusztította 
egymást a két törzs’. Tegnap a helység 
templomában éppen az istentisztelet 
alatt a 1 oka törzs egyik tagja agy on- 
szúrta az utolsó Bojanit, mire a tem­
plomba lévő törökök és albánok két 
pártra oszolva egymás ellen törtek 
Valósággal harca fejlődött ki e szent 
helyen, melynek vége az lett, hogy 
bét ember halva maradt a küzdtéren 
huszonhármán pedig súlyosan megse­
besültek. 6

Cri pi halála.
Nápoly, augusztus 12. Crispi holt­

testét a Lina-villábau, a halottas szo­
bában fogják ravatalra tenni Veteránok 
tűzoltók és városi rendőrök állanak 
diszőrséget. A temetés napját még nem 
állapították meg. Crispi holttestét külön 
gőzösön Palermóba viszik. Heroce 
szobrász halotti maszkot készített róla 
Crispi dolgozó szobáját lepecsételték és 
' égi cndeletét a sonnuczi közjegyzőnél he­
lyezték letétbe.

Budapest, augusztus 12. Széli Kál­
mán miniszterelnök ma részvéttáviratot 
küldött gróf Nigra bécsi olasz nagy­
követhez, melyben kifejezte a Crispi 
elhunyta felett való részvétét.

császár egész haragja Bülow ellen irá­
nyul, a ki az ő tarifajavaslatával Né­
metországot csaknem egész Európával 
gazdasági konfliktusba keverte.

Elitéit munkanélküliek.
Lcmbnry, augusztus 12. Ma hirdették 

ki az ítéletet a munkanélküliek kihágásá­
ban való részvételért vádolt egyének ügyé­
ben. Tizenhét vádlottat böjttel súlyosbított 
börtönre ítéltek négy hónaptól egy évig 
terjedő időre és öt vádlottat hét naptól há­
rom hónapig terjedő elzárásra. Az elítélések 
részint nyilvános erőszak büntette, részint 
lopás, hamis bejelentés és más vétségek 
miatt történtek.

Nagy tűzvész.
Hívre, aug. 11. Egy nagy tűzvész 

elpusztított egy itteni szövőgyárat és 
gőzftírészmrJmot. A kárt 2 miliő frankra 
lei zik.

VéL'rmr, augusztus 11. Stanmája- 
bzlohodaban, Bousogleszk mellett (tam- 
"v kormányzóság) tegnap 14 ház le­

ngett, miközben négy ember életét vesz­
tette.

Wakloreee — kauoeelUr.
Iludiptd, augusztus 12. Berlinből 

taviratozzák, hogy az ottani beavatott 
politikai körökben hire jár, hogy gróf 

a!dem e legközelebb birodalmi kancel­
lária fog k,neveztetni. Ugyanis Bülow 
állása az utóbbi időben, különösen a 
vámtar fák miatt, nagyon megingott és 
lemonoasa már csak idő kérdése. A 
császárt nagyon bántja az a körülmény 
hogy az összes hatalmak formális xám- 
háborút jelentettek he az esetre, ha a 
kozz- tett tarifák a birodalmi gyűlés ál­
tel '/fogadtatnának. Az uj tarifa javas­
lat tisztán Bülow müve, a ki ezzel az 
agráriusoknak és konzervativeknek akart 
kedveskedni. Nem c oda tehát, ha a

A búr háború.
London, augusztus 12. A Standard 

jelenti Pretoriából: Tizenkét búrt, a kik 
meghódoltak és az angoloktól fegyve­
reket kaptak, hogy marháikat megvéd­
jék, búr csapatok Volksrusttól északra 
egy farmba körülzártak. Megadták ma­
gukat, miután egyikük elesett. Ötöt kö­
zülök haditörvényszék elé állítottak 
melyben Botha Keresztély elnökök és 
melynek Ítélete alapján hir szerint né­
gyüket agyonlőtték.

Tőzsde.
tJoldstein Mór debreceni bankirode 

jelentése.
— Esti sárlat. —

Busa októberre . , . 8.06
Boss októberié . . , 8,45
'éab októberre . , „ ö.72 
Zab ckíóbi-rre . . . 6.27 
Ter-gori 1009 májusra 5.18

Az irányzat állandó.' Párizs és Berlin 
magasabb jegyzéseket küldtek.

Megdrótozott anyós.
— Saját tudósítónktól. _

Sípos Antal szemetei lakos egyike volt 
Szemere község leggazdagabb polgárainak 
s mégis egyetlen leányát egy szegény, de 
jóra való fin tál legényhez adta feleségül, mi­
vel a, fiatalok nagyon megszerették egymást. 
Kot éve, hogy az öreg Sipos meghalt s a 
vagyont Siposné a vejével Hajdú Imrével 
kezeltette, a kivel egy házban lakott. Az 
orog asszony sohasem nézte jó szemmel a 
vajét, a kinek nem tudta megbocsájtani a 
szegénységét s e miatt ezután a leányát is 
folyton bosszantotta.

Az öreg Sipos halála óta pedig való­
saggal uralkodni akart a házban ; a vejét és 
leányát folyton szidalmazta. Szombaton dél­
után Hajdú a malaczok orrába huzott dró­
tot, hogy az udvart fel ne túrják. E köz- 
en az anyós - a ki egy kissé a szeszes 

italoknak is kedvelője volt - iamét elkez­
dett lármázni, sőt midőn a leánya csititani 
kezdte, azt «rézül is ütötte. Hajdú, a mint 
ez meglátta, megragadta az anyóst, kezeit 
hatra kötötte, azután leteperte a a földre 
rátérdelt a mellére és anyósának a felső és
also ajkait két helyen átfúrta és összedró- 
toz*a.

^ A megcsufitott anyós a mint a vő ké­
zéből kiszabadult, először is a rendőrséghez 
futott, hol jelekkel tudtára adta a csend­
őröknek, hogy a veje drótozta bo a száját' 
Innen azután az orvoshoz fordult, a ki
végre megszabadította a drótoktól, de’egye-
lőre tiltva van neki a beszélés. A csend­
őrök feljelentették Hajdút súlyos testisér­
tésért. Szemerén és a környékén pedig most 
nem beszélnek másról, mint a megdrótozott 
anyósról.

HÍREK.
Éjjeli póita.

, X M*»oagni haja. (Éjjeli express 
tudósítás.) A „Cavalleria rusticana“ szeren­
csés szerzője legközelebb körútra megy az 
Egyesült-Államokba. Az impreszáriója a na­
pokban észrevette, hogy Mascagninak nin­
csen nagy haja, ami az Unió államaiban 
az első feltétel egy zeneművész sikeréhez. 
Példa rá Paderewski. Mascagni eddig rö­
vidre uyiratta a haját, nemrégiben azonban 
az impresszáriója közölte vele, hogy addig 
nem utaznak, mig a haja müvészhosszuságu 
nem lesz. Mascagni most teljes igyekezettel 
növeszti a haját, sőt hajnövesztőszereket is 
basznál, még pedig oly sikerrel, hogy nem­
sokára majd elindulhat amerikai hóditó 
utjara. Mascagni ezelőtt bizonyára elgondol­
kozik azon is, hogy mi az összefüggés a 
zene és a haj között. íme a művészeti phy- 
sologia egy olyan szakasza, melyről még 
nem értekeztek. Pedig megérdemelné, hogy 
Írjanak. A munka legérdekesebb szakasza 
bizonyára az volna, melyben a szerző azt 
magyarázna, hogy miért tulajdonit a zene­
művészek hajának nagy fontosságot az az 
ország, ahol a skalp mindig a legjobban 
virágzott.

X Pőrrel megtámadott nd- 
vari gyász (Éjjeli express tudósítás.) 
Vilmos császár Frigyes császárné teme­
tése alkalmából országos gyászt rendelt 
el, melynek tartama alatt Poroszország­
ban a színházi előadásoknak és a mu­
latságoknak szünetelnie kell. A császár 
eme kabinetrondeleiét, a rendőrség tel­
jes szigorral hajtja végre. Az országos 
gyász különösen a berlini teremtulajdo- 
nosokoak okoz érzékeny kárt, miért is 
ezek a napokban értekezletet tartottak 
és kimondták, hogy a császár kabinet- 
rendeletét, melynek szériátok semmi 
törvényes alapjuk nincs, pörrcl fogják 
megtámadni. A legelőkelőbb jogászok 
úgy vélekednek, hogy a tcremfulajdono- 
sok a port a felső bíróságoknál okvet­
len megfogják nyerni, amely esetben a 
porosz állam kénytelen lesz a terem- 
tulajdonosoknak azokat a károkat meg­
téríteni, melyeket az elrendelt gyász 
által szenvedtek.

X Hamis bankók Budapesten
(Kjjeli express tudósítás.) A fővárosban az 
utóbbi időkben megszaporodtak a hamis 
bankjegyek. Különösen a régi tízforintosok 
hamisítványai kerültek forgalomba és tegnap­
előtt a VII. kerület adópénztáránál is gya­
nús tiz forintossal akart valaki fizetni. A 
pénztáros azonban fölismerte a hamis ban
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kót és miután jegyzőkönyvet vett föl, azzal 
féllel» aki a tízest hozta, az elég jól 

biki-rült hamisítványt átküldte a rendőv-

Dkbkpczkni U'jsag

'uUi'k

CSARNOK,
A talizmán.

Irta: Fenyveeey Béla
(Folyt.)

Tomory Jenőnek nagy örömet szerzett, 
|l0„y idáig jutottak. A siker lépten-nyomon 
jobban halad előre. Tegnap még nagy 
'dot adott neki, hogy lesz-é valami ered­
ménye az ő buzgólkodásának, ma már nyu­
gtán konstatálhatta, hogy a sors várako­
zásán felül megsegítette _

Köröndyné a nugvilágitott lépcsőkön 
előlhaladt. Jól ismerte a járást, hiszen fiatal 
asszony kora óta csaknem húsz évig járt 
ezen a helyen.

Az inas nyitott ajtót előttük. Nagy 
változás volt a szobákban. A régi bútoroknak 
csak egyrésze állott ott, a bitorló uj buto 
rókát szerzett s pazarul berendezte a terme­
ket. , . , ,

— Hát vájjon a regi könyvtár hogy 
nézhet ki, aggodalmaskodott Köröndyné.

— Bizony nénikém tartok tőle, hogy 
oanan is kidobatta Je rák a régi könyveket. 
Nem ismeri, és nem tudja ő méltányolni 
azok értékét.

— Őszintén szólva — folytatta Kö­
röndyné — most nem annyira a könyvek, 
mint inkább a szekrények érdekelnek Azt 
szeretném tudni, hogy a szekrényeket nem 
dobatta-é ki. Mert bizony azok még régebbi 
faragásnak. Ha pedig a szekrényeket kivetette 
aíiorkiretette velük a titkos fiókot is, amely 
az eredeti végrendeletet zárja magában.

— Mindjárt meggyőződhetünk róla — 
szólott a kapitány. Aztán odafordult egy 
inas felé.

— Tudja hol a régi könyvtár kulcsP
— Tudom!
Hozza elő, nyissa fel az ajtót s vilá­

git« on nekünk.
Az inas vezette őket s felnyitotta a 

könyvtár ajt ját. A közében tartott gyer­
tyafénye halvány világosságot terjesztett a 
teremben, De ez a világosság is elég volt 
ahhoz, hogy mindent tisztán kivegyenek.

Köröndyné örömmel kiáltott fel:
— ügy van itt minden, ahogy azelőtt 

volt. Még a széket se mozdították ki a he­
lyükből, Porlepte az egész terem. Nem is 
lépett be ide azóta senki. Ez a mi szeren­
csénk.

(Folyt, fcöv.)

Uj kézmű- és rö- 
vidárú-űzlet.

Tisztelettel tudatom a n. é közönséget, 
j hogy a helybeli piaczen évek óta fennálló és 
i jó hírnevű Erdei Mihály-fóle bolthelyiséget 
I (Piacz-utcza, Bika szállodával t-zemben) kibé- 
i roltem és ott f évi augusztus hó 1-tŐl

kézmü- és rövidárú-íizletet
j rendezek be.

Midőn megemlítem, hogy BciiyAtS Emil Úr 
üzletében ! 0 évi működésem alatt alkalmam 
volt a n é. közönség ízlését és kívánalmait 
kitapasztalni, azon reményemnek adok kifeje­
zést, hogy ezt párosítva előnyös összekötte­
téseimmel, igényét teljes ;n kielégíthetem s 
legfőbb törekvésem lesz, kitartó szorgalom és 
előzékeny kiszolgálás által a n é. közönség 
bizalmát megnyerni.

Kérve becses pártfogását, tisztelettel

ZE2TGEVALD GÉZA
Dobrooson, Piacz u. 14., Bika szállóval szemben

"V ála.sztá.si

zászlókat
felirattal valamint toliakkal és jelvé­

nyekkel feltűnő olcsó árban szállít:

21 EL INGER EDE
ezég festő, Debreczen.

JLiLi »«ft«'»
Piacz-utoza 4S, szám

(Biedermann házban)

egy lakás
a földszinten, áll 3 SKObfl, előszoba, konyha 

és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két toflbfl,

augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott 
a tulajdonossal

♦♦ ♦> * V V i * ♦> ♦> V V * * V v ♦>
DEBRECZEN, FŐPIACZ. %♦

~ A Ajánlja dúsan berendezett üveg, porczellán, lámpa s konyhaeszközök nagy raktárát.
_ ................... ............

♦ A tavaszi idényre: Jégszekrényeket, kerti üveggolyókat, fagylalt- ♦.
gépeket, hűtőket, czirlemez festett dézsákat, vizkannákat, vedreket, ♦
széllámpákat. ^

♦ Berndorfl alpacca és chlnaezüst evőeszközöket, eredeti gyári áron, ♦ 
^ 20 évi jótállás mellett.
♦ Vendéglői és kávéházi berendezéseket, minden ahhoz való kellé- ^

keket, pontos méret, eredeti gyári árakkal. ♦%
^ Függő-, szalon-és álló-lámpáim, mind villany égőkkel kipróbálva, ^

♦ ♦ eredeti gyári áron.
2 Ax a’ant sorolt ezikkekst a kitüntetett árakks.! még folyton t;zo>gálhato:n u. m. «

10 kr.*** 
« ♦%

1 dr'o. csiszolt boroep. sz. diszszel 6 kr.
vizesp. n 
vizosp. cs. 
vizesp. „ 
borosű. sz. 
vizesü. „ 
borosli, cs. 
vizesü. „ 
üvegtányór 

Vidéki megrendeléseket a

1 drb. majol ka ozsonnakés 
1 pár foketekávés cs. faj enge . 1Ő 
1 drb. 6 sz karsbadi k k. 17 drb. 3frt 50

t k- „ „
m.k. tález.

1) n n a.k. arany. 6 „
„ „ n * díszes 12 „
hálószoba ampel díszes 3 „

egpontosabban teljositek, menyasszonyi kelengye % 
♦ bevásárlásnál caomagolárt nem számitok, utón történhető károkat megtéritek. ^
V IFJ. FÁJEK JÓZSEF, $

Debreczen, főpiacz

♦♦♦ ♦> %♦ v v v *1* ‘Mi * * ♦> ♦> ♦> ♦> %♦ v ♦> v
1 U| n61 «11 vat ítrn liftii!. BJJ- W1-

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű hölgyközőnaegct, hogy Debreozenben, a FECtaxxg'átria. tő- 
®zom azéd.s&gfáL'ba.xi

DARVAS TESTVÉREK
<;^g alatt a mai bornak megfelelő

női és gyermek felöltő áruházat nyitottunk.
Raktáron tartunk minden c szakmához tartozó divat-czikkeket, a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig, u. in.: Ujj

tlivatu Női- és gyermek-felöltők nagy választékban. Biuaok, Nyakkendők, Nyakfodrok (boák, 
Övök, mindennemű szőrme áru, Nap- éa esőtírzryők, kész gyermek-ruhák.

Női- és gyermek-ruhák mérték szerinti elkészítését elvállaljuk.
A midőn mér a nagyérdemű hölgy közönséget dúsan í lszerelt raktárunk megtekintésére meghívni bátrak vagyunk,

maradunk kiváltó tisztelettel
Darvas Testvérek-

Szolid, szabott árak 1



t>KMBf-CZr-:N! Ojsitt í90í augusztus iS.

ipró hirdetések.
Dija: 10 utóig 40 fillér, minden további sei 
4 fillér: vastagabb betűkből nyomtatott e*6 

6 fillér.
Apróhirdetések elére fizetendők.

MpO V Pf plrP kerestetik "egy jó karben
ÍTJ v Clt/II C 2evß nagyobb tizedes
mérleg és 8 drb. balance mérleg, Czim a 
kiadóhi irtaiban.
lí'rt'V ín házból való fia tanaiénak felvé- 

,1" tetik Bán László ftttzerkereske- 
désében. Egyháztér, Collógium mellett.
E^ITV fodrász üzlet jó forgalmú eladó. Nagy- 

J Ceapó-uteza 28.

Köhögésnél &SUJS&
Kapható Boray-cznkráazdában éa Jósa én 
-Tóua urak üzletében. 1 dobos 20 fillér.
n • J X r gyermek, nói és férfi haris-
lY/J Jll íiri O nJák minden minőségben ju- 
KJCilii (JUH IIV tá áron beszerezhetők.
Márton Gyula férfi és női divatüzletében, 
Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket 
elvállal.

Papirkereskedésbe SffeT-
vétetik. Komáromy J., Sienczinger ház.

Kiadó boltok. f ",
kisebb bolhelyiség újonnan építve November 
1-től kiadó.

Eladó Homokkerti szöllők
ltemek fekvésű,— két fő útra nyúló, jó kar­
ban lévők, — bő terméssel mutatkozók, — ju­
tányos árban eladók;—u. m : egy : 734, — 
823, — 1279, - 696,- és 1882 □ ölű. Tu­
lajdonos homokkert 2 ik járás 166. szám 
alatt lakik.

A mpril*‘li Mahagóni festék és padló- 
XXIlid Illeti iaob kapható Neumann és
Weisz Hatvan u. 5. festék raktárában.

Igyunk ebesi artézi
Kapható minden fflezerfizletben. Főraktár 
Piacz-uteza 7. szám.

üdítő
vizet.

Bor üzlethez
tttcza 12 szám/

Rnrltálv segédet elfogad azonnali be 
DUlltCiy ióp6erc Szilágyi
hatvan-uteza 17. szám.

Gusztáv

Pénztárnoknőuek
ány. Czim a kiadóhivat-lban.
Rlmi Vilii legújabb divat szerint besse 
IJlUUXim rozbetők óe megrendelhetők 
előnyős árakban fiádon Gyula férfi és nöi- 
divatüzlotében Bika szálloda mellett.

Katona keztyük SjÄ;
16 fillér toza 87. szám. Pőterfla-u JJJJkr.)

A legkitűnőbb faj
kapható Vár»y József kereskedésébon.

Kitűnő tej éa csak érett

csemege szőlőt
ajénl & hó közepétől

séta kerti csemegeszőlő telepéről

Kardos László
Értekezhetni Kossuth-uteza 9. sz. A telep meg­

tekinthető, Simonyi ut 11. sz. Termés 300 
mótormázea körül. Telephon szám 113.

Csemege szőlő,
nemes faj sásga dinnye, kantalap befőzésre, 
pergament és fajkörték, arany alma kapható 
Czeglédy és Polgár csemege üzletében. 6 kg. 

posta kosár vételnél árengedmény.

Néhai Szőllősi György
élíszerára raktára, miiiiely berendezése,
továbbá üzleti berendezése és vasre­
dőnyös portaleja

eladó.

Az örökös megbízásából értekezhetni 
Zelinger Ede czimer- és czimfostőnél 
Piacz-mcza 55. oz. a.

Beocsini portland és 
román czement.

GHpaz.
Aszfalt tető fedő lemez. 

Elszigetelő lemez.
kröag-yag- csövek
Carbolineum.

ZESZéLtréLxxy-
•J olin-léle
szabadalmazott kémény toldtik

és az építkezésbe vágó összes czikkok leg- 
olesóbban kaphatók

LUKÁCS VILMOSNÁL
Debreezcn, Hatvan-uteza 5. szám.

Minden külföldinél jobbak!
és olcsóbbak:.

a „Detreczeni vasöntöde 
és géplakatosig!

—= aranyéremmel kitüntetett s==_

btszivattyui, borsajtói 
és szőlőzuzó gépjei!

Eladás egyedül a gyártelepen: 
Péterfla végén, a hatházi-utezában

Itt az idő, most 
vagy soha!!

Amidőn a tisztelt vevő közönségnek 
alkalma nyílik tetemes pénz megtakarí­
tásra, hogyha

czipő, kalap és fehérnemű
szükségletét

Neumann Testvérek
kereskedésében fogja beszerezni, — hol 
már az őszi idényre a legmerészebb 
kívánalmakat kielégítő óriási választékú 
férfi, női- és gyermek czipök, kalapok, 
nyakkendők, férfi és fiú ingek, vala­
mint más uridiVHt czikkek megérkeztek.

Szives meggyőződését kérve, vagyunk 
tisztelettel

NEUMANN TESTVÉREK
Tisza-palotában.

BOR AHJE«WZÉM
Csanak János nagy vadasi termelése.

1 liter Kadarka ... 
1 liter Carbenet...

72 fillér. 
1 kor.

1 liter Kövidinka ..72fillér.
1 liter Ezerjó ........84 fillér.
1 liter Risling.......84 fillér.
Vendéglősök és korcemárosoknak hordó vételnél külön kedvezmény.

== KLapiuató ©gyedül ~ —

GSA-IJ-JbíC JÓZSEF1TÉL
DEBBEOZEN.

Varrógép vásárlók figyelmébe!
Üzletváltozás miatt a vásár tartama Alatt Augusztus hó 15-ig

reiidki-vTili olcsó átrak:!
Sinffer wezí6Zetfl/!rr?gfpeke,V.Zlln,t 60> m?,8t 30 frt- Sin6er «erkeaetll karika!o rP W . hBJf» varrógépeket ezelőtt 90 frt., most 50 frt. Vibratin Schütl szivarkahajós
lá^válíaloV'v61!8? fv'innetr50 í/i Miaden varrógépért 5 évíjótfál-
atnril l kz PlP, °Íl \°° f®V,tt41 fe,j0bb- Kizárólag csakis Deutsch Ede eredeti 
T™hanv? h^r g n raktárában. Dobreozen, Piaoz-utoza 78. szám. Dr.
Geróhv ÍaLT Oo^ káváház*al szemben Üzlethelyisógem f. aug. 15-tól Piaoa-u. 83. sz. 
83 wbik !!• 6* «aBdak»*önsóget tisztelettel felhívom Piaoz-utoza

Deutsch Ede.
Dobreczen I ' Nyomatott a város könyvnyomdájánan,


